Знайте свою историю

150-летие образования Гулькевичи — важная дата для каждого жителя нашего города

■ Событие всколыхнуло историческую память, о городе, его прошлом, о важных событиях в его жизни, его людях. Историки, архивисты, поэты и писатели, старожилы считают необходимым сказать свое слово о Гулькевичи. Сегодня мы публикуем статью научного сотрудника историко-краеведческого музея Гулькевичского района Натальи Сучковой.

У Гулькевичи богатая история во все периоды его существования начиная от первого железнодорожного состава, проследовавшего через станцию, и до сегодняшних дней. Но сегодня вспомним о самом святом о войне и вере. Так, во время Великой Отечественной войны Гулькевичский район находился в немецкой оккупации с 8 августа 1942 года по 27 января 1943 года. В данный период району был нанесен огромный ущерб пострадало мирное население, были разрушены многие промышленные объекты. Память о тех мрачных страницах истории Гулькевичского района увековечена в названиях улиц, мемориальных досках и барельефах. Так, именами Героев Советского Союза Михаила Ивановича Короткова, Алексея Андреевича Лазуненко, маршала Советского Союза Родиона Яковлевича Малиновского, военного корреспондента Константина Михайловича Симонова названы улицы города, на фасадах зданий установлены мемориальные доски и барельефы. Также в городе есть улицы имени Дуси Сорокиной, связной партизанского отряда, которым руководил ее отец Дмитрий Семенович Соро-



© Разрушеннный мелькомбинат в с. Гулькевичи, 1946 г. / ФОТО ПРЕДО-СТАВЛЕНО РАЙОННЫМ АРХИВОМ.

кин, Тамары Шкуриной - дочери начальника районного отдела НКВД, которые мужественно погибли в юном возрасте в период оккупации. В память о погибших в Великой Отечественной войне земляках в 1979 году в центре города воздвигнут мемориальный комплекс славы «Родинамать», рядом с которым 9 мая 1987 года открыта галерея Героев Советского Союза нашего района, Аллея Памяти труженикам тыла, Стена Памяти участникам Великой Отечественной войны. Гулькевичане бережно хранят не только историческую и военную память; для жителей города также важна и дорога духовная память. В настоящее время на территории города Гулькевичи располагаются три храма: Свято-Троицкий храм, храм-часовня святого целителя Луки на территории больницы, храм-часовня святого праведного Лазаря на городском кладбище.

История Свято-Троицкого храма начинается с 25 мая 1898 года, когда была освящена церковь в честь Святой Живоначальной Троицы, служба в ней закончилась с приходом советской вла-

сти – в 30-х годах XX века. Потом храм был открыт только в 1948 году и располагался на улице Пушкина. В июле 1994 года началась новая веха в истории храма, когда состоялась торжественная закладка первого камня Свято-Троицкого храма на улице Братской, открытого в апреле 2011 года.

В настоящее время в городе активную деятельность в области демонстрации кинофильмов осуществляет кинотеатр «Зодиак», который начал свою работу 1 июня 2007 года. А первый звуковой кинотеатр, вмещающий 400 человек, был построен еще в 1935 году, самым первым там демонстрировался кинофильм «Чапаев».

Одним из центров притяжения жителей всех возрастов города Гулькевичи является историко-краеведческий музей. Здесь аккумулируются услуги для различных групп населения в части культурно-образовательной, творческой и туристической деятельности, при этом предоставляются равные возможности доступа к культурно-историческому наследию каждому человеку.

Свеча памяти

■ 40 дней нет с нами Руслана Пайнова. Выдающегося спортсмена, любимого тренера, надежного друга и замечательного человека. Он ушел на взлете, в 50 с небольшим, оставив после себя яркий след и добрую память.

Пайнов Руслан Юрьевич работал тренером-преподавателем по вольной борьбе в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования спортивной школе № 1 муниципального образования Гулькевичский район имени заслуженного тренера России А.Ф. Бондарева с 1993 года.

За годы работы Русланом Юрьевичем были подготовлены сотни замечательных спортсменов. Из которых шесть спортсменок являются победителями первенств, чемпионатов мира и Европы, принесших 21 медаль разного достоинства, три мастера спорта международного класса, 36 мастеров спорта России.

С 2006 года Руслан Пайнов был старшим тренером сборной Краснодарского края по вольной борьбе среди девушек, а с 2016 года тренером спортивной сборной Российской Федерации. Руслан Юрьевич был отмечен нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», имел звание «Заслуженный учитель Кубани», награжден Почетной грамотой губернатора Краснодарского края «За большие заслуги в развитии физической культуры и спорта Кубани и многолетний плодотворный труд», медалью муниципального образования Гулькевичский район «За выдающийся вклад в развитие Гулькевичского района», ему было присвоено звание «Почетный работник физической культуры и спорта Гулькевичского района».



Благодаря его активной тренерской работе его учеников стали приглашать в сборные команды Краснодарского края и Российской Федерации. Система многолетней планомерной подготовки высококвалифицированных спортсменок, разработанная Р. Ю. Пайновым и осуществляемая на практике, приносила блестящие результаты. Его ученицы представляли нашу Россию на первенствах Европы и мира, зачастую становились победителями и призерами этих международных титульных соревнований.

Уход Р.Ю. Пайнова стал невосполнимой утратой для всего спортивного сообщества нашего района и личной болью для его воспитанниковспортсменок, занимающихся вольной борьбой. Светлая память об учителе, наставнике и человеке – Руслане Юрьевиче Пайнове навсегда останется в их сердцах.

Друзья, коллеги, воспитанники.

■ Искренне благодарим всех добрых, неравнодушных людей, разделивших с нами огромное горе, выразивших сочувствие, оказавших поддержку в связи с уходом дорогого нам человека Руслана Юрьевича Пайнова.

Особая благодарность спортсменкам, которых он тренировал.

Спасибо всем, мира и благополучия вам, пусть все беды обходят вас стороной.

Семья Пайновых.

Благодаря дарителям прошлое оживает

■ Музей – это не только место хранения и экспонирования предметов, но и живой организм, который развивается и обогащается благодаря вкладу дарителей. Их щедрость и неравнодушие к сохранению культурного наследия играют ключевую роль в формировании музейных коллекций и расширении образовательной деятельности.

Дарителями называют тех людей, которые передают музею различные предметы, имеющие историческую ценность. Их вклад многогранен и имеет огромное значение для музея. Эти дары позволяют музею пополнять свои коллекции уникальными экспонатами, расширять тематические разделы и представлять новые аспек-

ты истории и культуры. Многие предметы, переданные в дар, могли бы быть утеряны или уничтожены, если бы не забота дарителей!

Активность дарителей способствует повышению интереса общественности к музеям и их деятельности, привлечению новых посетителей и партнеров.

Каждый дар – это отдельная история, часто связанная с личными переживаниями и привязанностью к определенным предметам или местам. За каждым экспонатом, переданным в музей, стоит человек, который понимает важность сохранения прошлого для будущих поколений.

За долгое время работы музея можно привести много интересных историй. Вот, например, местный житель, посетив выставку «Здесь Родины моей

начало», среди экспонатов увидел банкноты царских времен и решил поделиться своей коллекцией редких предметов нумизматики. Благодаря этому дару музей сможет организовать выставку, посвященную истории денежного обращения в регионе

Еще одним примером неоценимого вклада является переданный гулькевичанином предмет немецкий микроскоп первой половины XX века. Таких микроскопов было выпущено всего три, и вот музей стал счастливым обладателем этого уникального предмета, который занял достойное место в витрине экспозиции «Война. Гулькевичи. Память».

Другой посетитель, можно сказать, принес клад в музей – это очень редкие предметы XIX века: свинцовые пули, медные монеты 1842 года, пуговицы от мун-

дира, серебряные украшения казачьего пояса. Все это прекрасно дополнило выставку «Здесь Родины моей начало»!

И таких примеров, о которых хотелось рассказать всем посетителям, очень много!

Ежегодно музей принимает участие во Всероссийской акции «Ночь искусств», на которую, по традиции, приглашаются дарители. Они в течение года приходили в музей и передавали разные предметы.

Только благодаря дарителям пополняется большая часть музейных фондов! Так, на сегодняшний день в фондах историко-краеведческого музея хранится более 7000 предметов, имеющих историческую ценность, из них формируются тематические и познавательные выставки.

Вклад дарителей – это инвестиции в будущее культуры и обра-

зования. Их пример вдохновляет другие организации и частных лиц на поддержку музейного дела и сохранение бесценного наследия нашей страны. Музею всегда нужна помощь

неравнодушных жителей города Гулькевичи и Гулькевичского района, которые могут передать в дар предметы, представляющие культурную ценность. Это могут быть старинные вещи, семейные реликвии, документы, фотографии и другие предметы, интересные для истории и культуры Краснодарского края. Если вы обладаете подобными предметами, мы будем рады принять их в фонды нашего музея!

Наталья Ершова, главный хранитель фондов МБУК «Историкокраеведческий музей» МО Гулькевичский район.